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Una lamina rettangolare, di massa m e lati di lunghezza a e b, ha l’estremo O del lato OA
fissato a terra con una cerniera sferica e ha il punto A appeso ad un filo sempre verticale, che
vincola A a stare nel piano orizzontale passante per O. Una molla di costante elastica c, collega
il vertice A della lamina con un punto fisso D a distanza d da O (d > a) e appartenente al piano
orizzontale per O. Scelte come coordinate libere l’angolo ϕ, tra la retta di riferimento passante per
O e D e il lato OA e l’angolo α, tra l’asse verticale e il lato OC, si chiede di:

STATICA.
Determinare:

1) le configurazioni di equilibrio della lamina e discuterne la stabilità;

2) le reazioni vincolari del filo sul vertice A della lamina, all’equilibrio;

3) le reazioni vincolari della cerniera sferica sul vertice O della lamina, all’equilibrio.

DINAMICA.

4) Scrivere le equazioni differenziali pure di moto;

5) linearizzare l’equazioni di moto intorno alle configurazioni di equilibrio stabile e calcolare le
pulsazioni delle piccole oscillazioni;

6) calcolare le reazioni vincolari del filo sul vertice A della lamina, durante il moto.






























